



鲁连内字第P0003号

东 昌 时 讯

中共东昌府区委机关报 中共东昌府区委宣传部主办 E-mail: dcsx2005@sina.com

网址: http://dcsx.cnepaper.com 新闻热线: 2990809

2014年7月28日 星期一 农历甲午年七月初二 总第678期 今日8版

区妇幼保健院: 唱响妇幼“交响曲”

2版要闻

“爱心妈妈小屋”: 把爱传出去

3版综合

土地流转 让黄土变“黄金”

4版综合·旅游

孩子们成长的好, 是我们最大的心愿!

5版教育

中国公务员的 层次与级别

6版文史

管区变“服务站” 干部当“服务员”

7版基层

心系寒门学子 大爱圆美梦

8版关注

扩大大病医保范围、报销额度, 防止因病致贫、因病返贫 东昌府区: 大病保障 政策“兜底”

人民日报记者 潘俊强

《人民日报》(2014年07月24日06版)

过去, 一人得了大病, 整个家庭可能就会因病致贫; 为了不给家庭添负担, 有的病人甚至选择不治疗……随着基本医疗保险的逐步完善, 不仅小病不再“看病难”, 大病也有了日渐完善的大病保障。那么, 大病保障包含哪些? 报销比例多高? 报销过程复杂吗? 记者在山东展开实地调查。

**保险怎么买?
个人不用交费, 从
相应医保基金或年度新增
政府补助中支出**

在聊城市东昌府区斗虎屯镇北刘村, 60岁的癌症患者李长福在散步。“散散步, 动一动, 一会干点轻快的农活, 俺闲不住。”李长福笑着说。

李长福的乐观是有原因的。他说, 刚得病那会儿, 觉得得花太多钱, 这病都不打算治了。不过听说有两笔保险, 不用给孩子添太大的负担, 觉得看病心里也踏实了。现在李长福定期到聊城市人民医院治疗。“感觉效果还不错, 就是比以前瘦点了。”

儿子李庆栋给记者算了一笔账, 2013年治病共花费12.48万元, 城乡居民基本医疗保险报销6.64万元, 大病保险报销2.97万元, 实际补偿比例达到了77%。“要是没这些保险政策, 俺们农民一下也拿不出十几万元, 又不能不给老爹治病, 十有八九俺家得因病致贫。”

2013年, 东昌府区农合办以每人15元的标准, 为参合农民向“中国人保财险”购买了重大疾病保险, 资金从新农合基金结余或者年度新增政府补助中支出, 个人不用交费, 共缴纳保费806.92万元。今年, 按照山东省政府新出台的《关于开展居民大病保险工作的意见》(以下简称

《意见》)规定, 以每人32元的标准购买重大疾病保险, 个人仍然不用交费。此前, 享受城镇居民基本医疗保险的市民没有大病保险。从2014年开始, 山东城镇居民也有了大病保险。

东昌府区人社局副局长于涛介绍, 参保居民一个医疗年度发生的住院(含门诊慢性病)医疗费用, 经居民基本医疗保险补偿后, 个人累计负担的合规医疗费用超过居民大病保险起付标准的部分, 由居民大病保险给予补偿。2013年, 在东昌府区得到大病补偿的患者有5302人, 报销843.68万元。

**费用如何报?
住院使用药物等要
合规, 大病保险机构直接
与医院结算**

于涛介绍, 今年已对城镇居民基本医疗保险和新农合进行了合并, 以后不管是在农村还是在城市, 只要是得了大病, 患者住院发生的医疗费用在城乡居民基本医疗保险报销后, 保险公司将对个人负担费用中实际发生的、符合诊疗范围内的、治疗必需的、合规的医疗费用再给予补偿。

记者在《意见》中看到, 2014年, 起付标准为1万元, 起付标准以上个人负担的合规医疗费用, 按医疗费用的数额分段给予补偿。个人负担合规医疗费1万元以上10万元以下部分给予不低于50%的补偿, 10万元以上部分给予不低于60%的补偿, 个人年最高补偿限额为20万元。

“并不是大病患者都能享受大病保险报销, 你得合规。”同是北刘村的刘猛说道, 自己的小孩得了白血病, 使用了一些规定范围之外的药, 个人负担就多了

一些。据了解, 2014年, 山东省居民大病保险合规医疗费用范围, 按合并后的城镇基本医疗保险和原新农合药品目录、诊疗项目目录、服务设施目录执行。

居民得了大病, 花钱肯定不少, 这钱需要事先垫付然后再去报销吗? 李庆栋说, “现在医院都是先看病住院, 后付费结账。”城镇居民基本医疗保险和大病保险的报销在医院都会有定点窗口。病人出院结账时, 只需要交清个人负担的部分即可。新农合和大病保险报销部分, 则由城乡居民基本医疗保险相关机构和承接大病保险的商业保险公司直接和医院对接结算, 方便病人及其家属。

不仅如此, 于涛介绍, 今年按照省里的《意见》, 居民大病保险采取按医疗费用额度补偿的办法, 不再受病种的限制。

“俺爹住院时, 碰到不少在20个病种以外的病人, 花好几万, 因为有病种限制, 不能享受二次报销。”李庆栋说, “还是新规好!”

**还有啥保障?
民政部门有大病救
助, 卫生、计生部门也
有救助政策**

“不光大病保险, 政府为了防止群众因大病‘返贫’‘致贫’, 出台了不止好政策。”李庆栋说, 在父亲生病期间, 他还了解到, 针对大病群众, 民政部门有大病救助。“俺已经帮老爹提交了材料, 准备申请领取这份钱。”

斗虎屯镇民政所长袁林江告诉记者, 像癌症、尿毒症等大病患者, 民政部门有大病救

助, 如果经过居民基本医疗保险和大病保险报销费用后, 个人负担仍超过1万元的, 可以到民政部门申请大病救助, 救助金从1000元到5000元不等。

于涛告诉记者, 除了居民基本医疗保险和大病保险, 民政、卫生和计生部门对大病患者也都有救助政策。不过, 这些政策和待遇分属不同部门管辖, 在相关政策的宣传力度上, 有大

有小。记者在采访过程中随机询问了十多位群众, 发现对于由人社部门负责的居民基本医疗保险、大病保险, 群众了解得比较多。“一方面大病保障中, 这两块是最重要的, 给予家庭的帮助也是最大的; 另一方面人社部门做宣传做得比较多。”李庆栋说。

在一张2014年居民基本医疗保险政策的“明白纸”上, 记者看到有参合对象、参合时限、筹资标准、重大疾病保险政策、住院就诊办法等内容, 让群众了解居民基本医疗保险和大病保险。“俺除了知道人社部门的这些保险政策之外, 其他的救助政策俺还不怎么清楚。”刘猛说, 每年人社部门都会下来发“明白纸”, 做医疗保险方面的宣传和知识普及。

能否将大病保障的所有政策进一步整合, 将各项大病待遇“打包”, 进一步降低大病家庭的

家庭负担呢? 这是刘猛的期待。



责编/版式: 李念辉 校对: 郭龙君



全国种粮大县经验谈

多措并举确保持续稳粮增粮

山东省聊城市东昌府区区长 孙孟来

《农民日报》(2014年07月21日02版)



6月25~27日, 我参加了全国种粮大县培训班, 深入了解国家惠农政策, 现场参观东北大粮仓, 更加直观地看到东北地区发展现代农业的成功经验和先进水平, 可以说, 既学到了宝贵经验, 又看到了自身差距, 进一步明确了作为产粮大县的重要使命, 坚定了抓好粮食生产、保障国家粮食安全的信心和决心。

东昌府区作为国家商品粮生产基地县(区), 紧抓粮食生产不放松, 全区粮食生产逐年增长、连年丰收, 先后3年被农业部

评为“全国粮食生产先进县”。2013年, 全区粮食作物种植面积达到145万亩, 总产77万吨, 实现“十一连增”。

一是强化组织领导。进一步加大组织领导力度, 按照种植面积和总产量稳定增加的要求, 层层落实粮食工作责任制, 细化分级考核办法, 将责任逐一分解到有关部门、镇(街道)和村, 切实激发工作动力。

二是强化科技推广。利用好全国科技视频村村通这个优势和平台, 发挥好科技特派员的示范引领作用, 大力实施全国基层农技推广体系改革与建设示范县项目, 引进优质高产新品种, 大力推广小麦规范化播种、氮肥后移、“一喷三防”等新技术, 实现良种良法直接到田、技术要领直接到人, 给粮食增收插上科技的翅膀。

三是强化政策支持。在抓好各项强农惠农富农政策落实的同时, 依据上级精神和地区实际,

区财政每年拿出1.5亿元, 用于粮食新品种、新技术推广应用和农业基础设施建设, 同时再列支500万元专门用于奖励种粮大户、家庭农场、农业合作组织, 进一步调动农民种粮积极性。

四是强化高产示范创建。在现有4个高标准示范方的基础上, 进一步加大高产创建力度, 整合配置生产要素, 严格实行标准化种植、统一管理, 加强协作攻关, 深入开展巡回服务、技术交流, 以示范方的引领带动粮食高产增收, 全区高产示范方力争达到9个以上。

五是强化基础设施建设。结合实施全国高标准农田建设总体规划、小农水重点县、节水改造等农田水利项目, 整合资金, 更新灌溉设施, 完善田间渠系, 加快建设一批旱能浇、涝能排的农田设施, 努力提高粮食生产的抗灾保丰能力。

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

社会主义核心价值观